



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

## В Московской области перед судом предстанут члены банды «Северские», обвиняемые в совершении серии преступлений



Следователем первого управления по расследованию особо важных дел ГСУ СК России по Московской области завершено расследование уголовного дела в отношении трех членов устойчивой вооруженной группы. В зависимости от роли и степени вовлеченности каждого они обвиняются в совершении серии тяжких и особо тяжких преступлений (ч. 2 ст. 209 УК РФ - участие в устойчивой вооруженной группе (банде) и в совершаемых ею нападениях; пп. «а, ж, з, к» ч. 2 ст. 105 УК РФ - убийство двух и более лиц; ч. 3 ст. 30 - пп. «а, ж, з, к» ч. 2 ст. 105 УК РФ - покушение на убийство двух и более лиц; ч. 1 ст. 30 - пп. «а, ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ - приготовление к убийству двух и более лиц; ч. 3 ст. 222 УК РФ - незаконные приобретение, передача, хранение, перевозка и ношение огнестрельного оружия и боеприпасов к нему, совершенные организованной группой; ч. 3 ст. 222.1 УК РФ - незаконные приобретение, хранение, передача, перевозка и ношение взрывчатых веществ и взрывных устройств, совершенные организованной группой).

Следствием установлено, что в мае 1997 года на территории Московского региона создана банды для вымогательства денежных средств у коммерсантов, а также убийств и совершения иных преступлений. Действовали члены банды вплоть до февраля 2021 года, совершая



Официальный сайт  
Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

---

преступления на территории Московской, Ярославской, Костромской и Владимирской областей.

С момента создания банды и до задержания в декабре 2019 года ее лидера Дмитрия Гладышева, ставшего лидером после убийства Виктора Лазовского в 2009 году, в ее состав входило не менее 18 лиц. На их счету - убийства 23-х человек, в том числе с применением огнестрельного оружия; покушения на убийства 6-ти человек; приготовление к убийству, а также иные тяжкие и особо тяжкие преступления. По фактам преступной деятельности банды возбуждено 30 уголовных дел, которые были соединены в одном производстве.

Обвиняемые в разных вариациях состава банды совершили более 17 преступлений.

Так, в мае 1997 года с целью передела сфер преступного влияния один из обвиняемых совместно с соучастниками совершил покушение на убийство одного из старших участников ОПГ «Северские», пользовавшегося большим авторитетом в банде и подвергавшего критике решения организатора группировки. Во время нападения они произвели выстрелы в потерпевшего и его сопровождение. В результате двое человек скончались на месте происшествия, одному причинен тяжкий вред здоровью, и он остался инвалидом. Впоследствии в октябре 2000 года несколько членов банды, маскируясь под рабочих, вооруженные пистолетом-пулеметом К6-92 «Волк», поднялись к окну квартиры, где проживал выживший потерпевший, и произвели в него через окно не менее 20 выстрелов, совершив его убийство.

В октябре 2018 года один из обвиняемых, узнав о намерении участника банды совершить убийство лидера ОПГ «Северские», под обманным предлогом заманил его на территорию заброшенного детского сада в городе Краснозаводске, где совместно с соучастниками произвел в потерпевшего не менее 6 выстрелов. От полученных ранений мужчина скончался.

В феврале 2010 года члены банды совершили на территории стадиона «Темп» в городе Сергиевом Посаде убийство двоих человек из противоборствующего ОПГ «Гостиничные».

В августе 2008 года один из обвиняемых совместно с сообщниками совершил нападение на генерального директора фирмы, основным видом деятельности которого являлось предоставления бытовых услуг. Члены банды нанесли ему множественные удары по голове, туловищу и конечностям металлическими трубами. Боясь быть застигнутыми, нападавшие скрылись, а потерпевшему была оказана своевременная медицинская помощь, благодаря которой он остался жив.

В августе 2009 года обвиняемые совершили нападение на коммерсанта за отказ осуществлять коммерческую деятельность под покровительством членов банды. Один из соучастников нанес мужчине множественные удары металлической трубой. От полученных травм потерпевший скончался в медицинском учреждении.



Официальный сайт  
Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Московской области

---

В октябре 2006 года членом банды также совершено убийство генерального директора общества с ограниченной ответственностью в связи с его отказом передать в пользование бандитов вымогаемые ими денежные средства и вести совместно коммерческую деятельность. Прибыв к дому предпринимателя, расположенному в городе Александрове Владимирской области, злоумышленники произвели в него не менее 7 выстрелов. От ранений мужчина скончался на месте происшествия.

Ранее в отношении 7 других членов данной банды уголовное дело было выделено в отдельное производство и приговором Московского областного суда они признаны виновными и приговорены к длительным срокам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

В ходе предварительного следствия следователем проведен большой объем работы по сбору и закреплению доказательств. Проведены допросы и очные ставки, проверки показаний на месте с участием обвиняемых, получены заключения более 150 судебных экспертиз, среди которых молекулярно-генетические, баллистические, судебно-медицинские, взрывотехнические. Оперативное сопровождение по данному уголовному делу осуществлялось ГУУР МВД России, криминалистическое сопровождение – ГУК СК России. Собранные следователем доказательства и заключения экспертиз легли в основу обвинения. В результате уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением передано в Московский областной суд для рассмотрения по существу.

28 Августа 2023

Адрес страницы: <https://mosobl.sledcom.ru/news/item/1819660>